小区"飞线"充电乱象怎么破?

宝山警方力推"智能充电车棚"解决老式小区居民电瓶车充电难

□见习记者 董菁琳 通讯员 蔡婵静

宝山张庙街道通河七村小区是上世纪90年代建造的老式小区,原先小区里并没有建设可供电瓶车集中充电的设备,小区54栋楼,1196户居民,几乎每栋居民楼都有住户采用"飞线"方式解决自家电瓶车的充电问题,市公安局宝山分局积极了解实情、倾听诉求,彻底解决了该问题。通河七村的改造案例,给解决宝山区老式小区"飞线"充电问题提供了新思路、新经验。

居民"花式"充电,安全隐患无穷

张庙街道通河七村小区是上世纪90年代建造的老式小区,原先小区里并没有建设可供电瓶车集中充电的设备,所以"飞线"充电问题较普遍,小区54栋楼,1196户居民,几乎每栋居民楼都有住户采用"飞线"方式解决自家电瓶车的充电问题,最严重的时候,一栋楼里有近10根"飞线"垂下。各式各样的电线或从一楼窗户穿出,或从楼上长长地垂落到地面。为了防止露水或下雨引起插座短路,居民们也是绞尽脑汁:有的用塑料纸

包裹,有的用废旧可乐瓶遮罩。

在调研中,不少上了年纪的居民也向民警"叹苦经": "我都 60 多了,让我天天拎个电瓶爬 5 楼,身体实在吃不消。"群众的诉求确实有其合理性,但是"飞线"充电安全隐患重重。而且"飞线"充电无法实现自动断电,长时间为电瓶充电,会加速电瓶老化,极易引发火灾。

盘活手头资源,助推安全改造

在了解到居民对电瓶车充电问题有颇多怨言,以及现有车棚老旧、安全性差,居民缺乏安全充电场所等情况后,社区民警积极与小区居委、物业开展协商,就各自分管的问题寻求对策,并协助居委会召开了民主议事会,充分听取各方意见,从中协调。在公安部发布《关于规范电动车停放充电加强火灾防范的通告》进一步明确有条件的住宅小区、楼院,应当结合实际设置电动车集中停放及充电场所后,民警又积极争取张庙街道的大力支持,最终实现了小区自行车棚的智能充电设备改造。除了对原有的2个车棚升级改造外,还重新粉刷整修了1个废弃车棚,

以满足 300 辆电瓶车同时停放充电的需求。 其中,最重要的改造升级是实现了车棚的智 能充电。

目前,1个智能充电桩可以同时为12辆车充电,车主花1块钱就可以充电4小时,充电完毕后充电桩会自动断电,彻底杜绝了电瓶充电时间过久引发自燃等隐患。

坚持问题管理,谋改造效能最大化

智能充电车棚有了,如何让居民回到车棚来停车充电,又成了摆在民警面前的一个新问题。在走访中发现,即便有了新的车棚,但有的居民图省钱,不愿把车停进车棚。有的居民图方便,还是习惯把车停放在楼道里充电。而有些居民"占地盘"的思想更是根深蒂固,在家门口堆个物、停个车,才觉得宣誓了自己的"主权"。

于是,民警一方面加大法律宣传,告知居民占用、堵塞楼道或门洞等妨碍安全疏散的行为,根据《消防法》将被处以500元以下罚款。另一方面,民警联合小区居委、物业,积极推进冬季防火和消除居民住宅消防火宅隐患工作,通过不间断地"扫楼",把停

在楼道内的电瓶车清了出去。

同时,针对现有智能充电车位仍无法满足整个小区车辆充电的情况,社区民警与居委、物业进一步协商,在3个车棚内分别设置了若干个共享车位,引导居民错时、按需充电,既节省了居民的停车费用,又实现了智能充电桩使用效能的最大化,受到了居民们的欢迎。

坚持安全导向,长治才能久安

在推进智能充电车棚停车过程中,也有居民对车棚的安全性提出质疑。有人觉得,车棚虽然有专人看管,但每天这么多人进出,一不当心,车就可能被偷。对此,社区民警又联系物业在车棚内增设了监控探头,为车辆安全提供保障。

通过多年的小区技防升级改造,小区内的监控探头数量也从 2014 年的一穷二白增加到了目前的 42 个,基本实现了小区重要部位全覆盖。2017 年,小区盗窃案件实现零发案。在这一组组安全数据面前,居民们也终于打消了顾虑,放心地把车停进了智能充电车棚。

沪确定119个非法客运整治重点区域

人民广场等20处列为A类区域重点整治

□见习记者 董菁琳

本报讯 日前,本市召开 2018 年整治非法客运工作动员部署会,明确 2018 年全市 119 个整治非法客运重点区域,并列出 20 个 A 类重点区域,进一步推进本市整治非法客运工作.

据了解,2017年全市共查获非法客运四轮机动车8685辆、克隆出租车843辆,同比上升33.4%;查处五类车各类违法行为401万余起,扣车28万余辆;行政拘留各类违法人员3700余人;公安部门依规暂扣非法客运当事人驾驶证4100余本;同时,打击取缔了14处克隆出租车地下制假

售假窝点。

此外,上海市整治非法客运联席办通过"上海发布"、"上海交通"官方微信广泛征求市民意见,并结合各区自报、实际评定等方式,确定了2018年整治非法客运的119个重点区域。

同时,结合 520 余条市民反馈的意见,相关部门对重点区域进行优化调整,进一步明确了本市人民广场、外滩、静安寺、中山公园、五角场以及陆家嘴等 20 个 A 类重点区域。相关部门将对 A 类重点区域开展更高频次打击整治、实施更高频次暗访暗查,切实回应市民呼声,提高执法监管力度。



不忘初心 并肩奔跑

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 日前,上海公安骑跑会举行了主题为"不忘初心,并肩奔跑"的年度总结

图为全国特级 优秀人民警察唐立 宏(左)等在展示 自己获得的成绩

市安监局原党组书记、局长齐峻被公诉

□记者 胡蝶飞

本报讯 记者昨日从检察机关获悉, 上海市安全生产监督管理局原党组书记、 局长齐峻(**正局级**)涉嫌受贿、私分国有资产罪一案,经上海市人民检察院指定管辖, 日前已由上海市人民检察院第二分院依法 向上海市第二中级人民法院提起公诉。

一条微信公众号文章引发常温酸奶营养话题

乳业专家:常温酸奶没营养是谣言

□记者 刘海

本报讯 有关常温酸奶与低温酸奶谁有营养的话题一直存在,直至最近还有传言称常温酸奶含糖量高又没有营养等说法,那么该说法是否属实呢? 日前有微信公众号发布文章《20 款儿童酸奶测评: 你被"长寿村的秘密"忽悠了吗?》,文中对莫斯利安的含糖量和有没有营养提出质疑。近日,业内人士分析称,用常温酸奶与低温酸奶对比乳酸菌,进而得出所谓常温酸奶没有营养结论完全是谣言。

在常温酸奶上市前,消费者只能去超市冷柜购买,并及时食用完。直到2009年光明乳业莫斯利安横空出市,开创了常温酸奶这一细分品类。常温酸奶突破了冷链限制,以保存期较长的优点满足了冷链不完善的城乡消费需求,为乳糖不耐受人群和肠胃功能偏弱等人群提供了更多元和人性化的饮用选择,受众面极广。不过,随着时间推移,有关常温酸奶的质疑变得多

了起来。

中国高级乳业高级分析师宋亮接受采访时表示: "所有的常温酸奶都不含乳酸菌,但富含大量益生元,对人体非常有益。即使乳酸菌被高温工艺消灭,常温酸奶所含的蛋白质、钙、维生素等营养成分仍与低温酸奶相差无几。而常温酸奶中所含的糖分过高,被人体摄入后影响健康的说法,根本站不住脚。莫斯利安是一款老少皆宜的产品,某些机构的检测具有明显偏向性,带有不公正性。"

据业内人士介绍,宋亮所指的不公正性,实际上是指加工工艺不同而带来品类的不同。低温酸奶只是在生牛乳状态时经过一道灭菌处理,发酵后不再进行灭菌处理,发酵完成后不再进行灭菌处理,乳酸菌可以存活其中,但保存条件苛刻,需低温存储,且保质期较短。而常温酸奶,则需要进行"巴氏灭菌热处理",该处理方式会杀灭一切细菌,所以可以常温保存较长时间。



快递占道 影响不小

□记者 汪昊 摄影报道

本报讯 春节临近,快递行业也进入节前小高峰。记者昨天在清真路上看到,某快递公司门前快递包裹随意堆放在人行道上,影响了周围居民的正常出行。

工行上海分行积极支持上海科技事业履行社会责任

近日,第十二届上海市自然科学牡丹 奖授奖仪式隆重举行,6位优秀的青年科 学家被授予第十二届上海市自然科学牡丹 奖。

创立于1994年的上海市自然科学牡丹 奖是经市政府批准,由社会力量资助、政 府部门参与组织评审的科技奖项,主要奖 励在自然科学基础研究和应用基础研究领 域取得优秀研究成果的科学工作者,每两 年评选一次,每届评选获奖人不超过6人。 从第四届开始,工商银行上海分行以资助 奖励经费的方式,赞助了上海市自然科学 牡丹奖评奖活动,共奖励了50位本市优秀 中青年科技工作者,进一步提升了获奖者的自豪感和荣誉感,成为科技与金融的合作典范。获奖者得奖之后在科学研究领域持续发展,逐步成为上海科研工作的中坚力量,其中有15人后来当选两院院士。

工商银行上海分行有关负责人表示,上海的科技事业需要全社会的关心和支持,作为上海市乃至全国颇具影响力的科技奖项,资助牡丹奖是工行作为上市公司以及知名企业履行社会责任的有效途径。回顾过往合作,工商银行上海分行慷慨资助上海科技事业发展的义举,已在社会上产生了很好的反响。